
计算机应用专业行业企业调研问卷 

 

您好! 

为深入了解企业对计算机应用专业人才需求，认真分析当

前所需相关专业人才结构，滦州市职教中心计算机专业教研室

正在进行计算机应用专业人才需求与岗位能力调查，希望就人

才培养规格、课程体系及教学内容等方面与行业、企业进行广

泛交流与研讨，以便更好地为行业、企业服务。本次问卷仅为

调查研究所用，没有其他任何商业用途，我们保证有关企业的

所有信息均不外流，望贵公司能提供宝贵的意见和建议。 

1.贵单位性质_____ 

A 事业单位  B 国有企业  C 民营企业   D 集体企业 

2.贵单位主要从事的业务(多选) ________ 

A 图文信息处理               B 办公软件及文字处理 

C 计算机产品营销             D 图形图像处理 

E 互联网相关                 F 其他 

3.贵公司性质________ 

A 国有企业    B 集体企业    C 私营企业     

D 合资企业    E 其他 

4.贵公司规模_______ 

A 10 人以下   B 10--50 人  C 50--100 人  D 100 人以上 

5.贵公司每年预计需要计算机应用专业人才_______ 

A 1-3 人       B 3-5 人     C 5-10 人   



D 10 人以上    E 近几年不需要 

6.您认为职校毕业生是否能胜任现阶段的计算机相关工作

______ 

A 完全能够        B 基本能够     

C 必须进行培训    D 不太胜任 

7.您认为计算机应用专业毕业生是否应该取得相应的职业

资格认证_____ 

A 应该          B 不应该      C 无所谓 

8. 贵公司针对计算机应用毕业生的平均薪资为_______ 

A 2000 元-3000 元     B 3000 元-4000 元     

C 4000 元-5000 元     D 5000 元以上 

9.贵公司对计算机人才的需求层次(多选)______   

A 本科及以上层次毕业生   B 高职毕业生   C 中职毕业生 

10.您认为计算机应用专业职校毕业生可以从事以下哪些

工作(多选) ____ 

A 设计类人才               B 软件操作类人才     

C 硬件操作类人才           D 复合型人才 

11.贵公司对计算机应用人才的需求类型(多选）______ 

A 办公软件应用             B 图文版设计应用 

C 计算机产品营销           D 互联网应用 

E 计算机网络应用           F 平面设计 



12.您认为计算机应用人才所应具备哪些专业技能(多

选) _____  

A 五笔录入                  B 计算机组装与维护 

C 计算机网络技术            D  Office 及高级应用 

E 图形、图像处理技术        F 互联网应用技能 

13.您认为计算机专业未来的人才需求有哪些?(多

选)_______ 

A 有创意能力                   B 学习能力 

C 创意和想象能力               D 良好的专业技能 

E 具备良好的品格               F 强烈的事业心 

4.贵企业(单位)在招聘汽车维修人员时，比较注重下列哪

些要求(多选)______ 

A 工作能力        B 工作态度       C 工作经验 

D专业知识        E综合素质       F职称      G学历 

15.根据贵企业(单位)对人才的要求，您认为中职计算机应

用专业毕业生不足的方面有(多选)_______ 

A 理论知识  B 专业技能  C 人际关系   D 自我学习能力       

16.贵公司主要涉及的计算机业务(多选)_____ 

A 办公自动化    B 图文信息处理   C 计算机产品营销 

D 计算机网络工程   E 专业文字录入   F 互联网相关 

G 计算机信息管理    H 其他 

17.如果企业进行培训，您觉得该岗位需要补充哪方面的知

识或者提升哪方面的技能?(多选)_____ 



A 专业知识   B 工作技能   C 沟通能力    

D 管理能力   E 其他 

18.您对本校毕业生的基本看法(多选)_______ 

A 能够胜任较高级的工作，表现出专业的水平 

B 仅有书本知识，不能解决实际问题 

C 知识结构不合理，没有反映出业界的发展现实 

D 中职中专毕业生比专科、本科毕业生的实践能力更强 

E 职业定位不清晰，能力知识宽而不精 

F 各学校计算机专业差异太大，难以确定毕业生的能力特点 

G 其他 

19.您对目前毕业生的总体满意程度______ 

A 很满意  B 基本满意   C 不满意   D 非常不满意 

20.您认为以下专业课程体系中，课程设置知识的重要性如

何?请在下面对应等级的选项打“√”。 

 不重要 一般 比较重要 非常重要 

计算机录入

技术 
     

办公软件应

用 
     

计算机组装

与维护 
     

计算机网络      



 不重要 一般 比较重要 非常重要 

技术 

photoshop 图

像处理技术 
     

办公软件高

级应用 
     

电子商务网

上交易 
     

网页设计

flash 动画技

术 

     

互联网信息

检索 
     

程序设计语

言基础 
     

客户服务技

巧 
     

21.如果贵企业(单位)要招聘一个计算机.方面的初、中级

人才，您觉得下面这些岗位能力及素养的重要性如何?请在在相

应栏内打“√”请在下面对应等级的选项打“√” 

 不重要 一般 比较重要 非常重要 



 不重要 一般 比较重要 非常重要 

信息化技术能

力 
     

中英文信息处

理能力 
     

独立、协作完

成工作的能力 
     

对上级命令的

执行能力 
     

自我约束能力      

自我学习能力      

专业技术能力      

个人沟通能力      

职业道德、职

业忠诚度 
     

22.您对我校的计算机专业教学还有有哪些建议? 

 

 

 

 

 



 

行业专业企业调查问卷 1 

 

行业专业企业调查问卷 2 



 

行业专业企业调查问卷 3 

 


